

Вырезка из газеты

КРАСНОЯРСКИЙ
РАБОЧИЙ

9 НОЯ 1966
Газета №

г. Красноярск

Кукольный дом ожидает детей

Заждалась нынче красноярская детвора открытия своего театра. Действительно, вопреки многолетней традиции, мы открываем сезон последними: совсем недавно театр возвратился из гастрольной поездки по Норильску.

Как и другие театры, мы со всей серьезностью готовимся встретить юбилейную дату — 50-летие Октября. А пред-юбилейный сезон знаменателен для нас тем, что театр будет отмечать свое 30-летие.

Нынешний театральный сезон мы открываем спектаклем «Иржик-молодец», а первой премьерой сезона станет спектакль для взрослых «Чертова мельница» Яна Дрда и И. Штока. Впервые он был поставлен три года назад основателем нашего театра Маркелой Дмитриевной Мохнаткиной. Но по разным причинам его в течение двух лет не включали в репертуарный план. Сейчас после капитального обновления оформительской части, сохранив прежний режиссерский замысел, он получит вторую жизнь.

Театр работает над постановкой пьесы Е. Шварца «Волшебники». Речь здесь идет о том, как оживают самые обыкновенные вещи в руках человека. И неважно, что главный герой Сережа совсем-совсем невзрослый, просто он верит в силу вещей, и они потом

становятся для него такими же хорошими друзьями, как и для взрослых.

В планах театра работа не только над оригинальными пьесами, но и над инсценировками. Одну из них — «Знаменитый Тим» (смешная история о незадачливом утенке, которому казалось, что он все знает, все умеет) прислала нам ленинградский автор И. Сударушкина. Другую — М. Смирнов. Это инсценировка по мотивам популярной у детей истории о Винни-Пухе, которую рассказал английский писатель Милн. О том, в какие передраги Винни-Пух попадает со своими лесными друзьями, и будет наш спектакль. Обе работы адресованы зрителям младшего школьного возраста.

Ребятам постарше готовится наша экспериментальная работа по пьесе одного из красноярских авторов.

Из прежнего репертуара обязательно будет нестареющий «Иван — крестьянский сын», который показан зрителям города и края уже более 700 раз! И главную роль все 700 раз сыграл один из лучших наших актеров И. А. Лузанов. Кроме того, зрители увидят «Приключения в сказочной стране» по мотивам популярной детской книги А. Волкова «Волшебник изумрудного города», «Зеленую лисицу» Ю. Страхова и «Белоснежку и семь гномов».

А теперь несколько слов о составе труппы. Сезон мы начинаем со значительным для театра пополнением. В творческую жизнь коллектива включились Н. В. Нечаева, много лет проработавшая в новосибирском ТЮЗе, выпускница отделения кукольного театра Горьковского театрального училища Р. В. Крылова, молодая актриса из Тюмени Л. Н. Кустинская и Н. Ф. Буланина из Прокопьевска. Таким образом, обновилась почти наполовину.

Ну и два слова о гастролях. Впервые в этом сезоне мы собираемся показать лучшие наши спектакли за пределами края: в городах Казахской ССР.

В марте будет проходить первый тур Всероссийского смотра театров кукол. Для нас это очень серьезный экзамен, и потому с особой тщательностью готовимся к нему.

Итак, завтра театр гостеприимно открывает двери перед первыми зрителями. Как я уже говорил, мы показываем «Иржика-молодца». В роли Иржика — ведущая актриса театра Л. К. Тимошенко. Куклы и декорации выполнены по эскизам главного художника М. З. Лутаревского, художник по костюмам Т. С. Куриг.

Л. ЛЕВИН,
главный режиссер театра кукол.